

# 香香的粽子浓浓的情

信阳晚报小记者 市十三小 六(8)班 梁昊然  
 辅导老师 陈文俊



28号,29号,30号……端午节就要来了。  
 离端午节还有两三天时,家里的桌子上,冰箱里已都是粽子。这些是姥姥包的,那些是奶奶包的,没有奢华的包装、精致的丝带、厚厚的礼盒,如此简单地呈现在眼前却是那么温馨。  
 姥姥包的粽子是由一个小锅盛着的,掀开锅盖,一股浓郁的糯米香迎面铺开,青青的、淡淡的、凉凉的、甜甜的、参杂着粽叶的味道,弥漫了房间,暖暖的。姥姥性格豪

爽,不拘小节,身上总有一种太阳的味道,她的粽子也如她一样,大体呈一个锤头状,撑得鼓鼓的,上面绑着一条粗粗的线,把粽子缠绕上两三圈,打了一个死结,她总是说粽子是用来吃的,外表就不用下功夫啦!我拿起剪刀剪开绳子,把粽叶剥开,黏黏的指尖上粘着淡淡的清香,吮着手指,嗯,好香!一粒粒晶莹透明的糖撒在雪白的粽子上,像给它披上了层玉衣,咬上一口,香浓的甜味和软软的糯米综合在了一起,美妙的感觉在我舌尖上回荡……慢慢地咀嚼着品味

着,我看见一颗深红色的小枣,瞬间有些感动,一向粗心的姥姥居然记住了我爱吃枣的喜好并把它包进了粽子里,要知道,她是有糖尿病的,而枣是极甜的,眼泪润湿了眼眶,心里暖暖的,热热的,像升起了一轮太阳……

奶奶则是一个极心细的人,她总是很认真,很周密,她包的粽子像士兵一样,一排排摆好,整整齐齐,每一个都一样大小,小巧精致的粽子上缠绕着细细的线,然后打一个灵巧可爱的蝴蝶结,用手轻轻一拉,一个五颜六色的粽馅呈现在眼前,那粽子里有绿豆、花生、葡萄干……五花八门,咬一口酸酸甜甜,那些味道在我舌尖上跳跃着奔跑着,绽放出不同的风采……一张奶奶写的字条贴在包装袋的外面:“吃粽子时别放太多糖。”字迹很小笔触也有些昏花,之后我在吃粽子时没有放糖,没了糖的粽子,涩涩的却一样很好吃,在那小小的粽子里,有一种叫关爱的味道。

在超市的柜台上,摆放着无数的粽子,它们包装精美,品种繁多,它们是xx大师的杰作,它们口感一流……但是它们没有我的长辈们亲自包的味道浓厚,那些粽子能吃出很多:一种回忆、一种享受、一种温暖、一种感动,因为那里面包的全是爱,爱通过一个小小的粽子传递给所有的亲朋好友,然后接着传递,一直到很远很远……

我吃完了一个粽子,幸福地抹了抹嘴,嗯,又是一个充满爱的一天!



## 激烈的辩论会

信阳晚报小记者 羊山外国语小学 梅怡民  
 辅导老师 殷华

今天下午,我们班举行了一场别开生面的辩论会,辩论会的主题是:一个孩子在公园不小心摔倒了,要妈妈抱。可妈妈说:孩子,我相信你一定能够站起来。以冷漠还是真爱为题展开辩论。

辩论会开始了,吴玢■有条有理地站起来把题目念了一遍,并发表了自己的感想:“我觉得妈妈这样做是为了锻炼孩子从哪里跌倒就从哪里站起来。这是真爱!”一阵掌声随即响起。他得意扬扬地坐下,不料反方代表孙听松坐不住了,反驳了吴玢■的话:“如果当时孩子摔倒在交通要道上会怎么样?会被车撞!”大家连连称是。“不可能,孩子是母亲的心头肉,母亲怎么可能让孩子摔倒在马路上而不管?”我忍不住大声反驳道。“小孩子这时需要母亲的帮助,母亲没有扶他就是冷漠!”黄琦反驳道。我顿时哑口无言。比赛进入了白热化阶段,教室里的火药味也越来越浓。这时正方吴玢■理直气壮地说:“母亲是在锻炼自己孩子的自理能力,让他从小养成不依赖父母,遇到事情自己想办法解决,不像现在有些孩子什么事都让家长帮助,上大学了也不会洗衣服呢。”“这孩子太小无法和大学生相提并论!”黄琦进行猛烈攻势。“这和大小无关,有些鸟类刚出生不久就被母亲从高处扔下,让孩子自己学会飞翔!”吴玢■不服地说。“动物是动物,人是人,这两种动物的情商不一样,不能相比!”黄琦说。黄琦说得头头是道,我们正方无话可说。就在这时,下课铃响了,这场没有分出胜负的辩论会就这样结束了。

但这场辩论会既锻炼了我们的口才又锻炼了我们的应变能力,真是一举两得。

# 我为卫生城市建设出力

信阳晚报小记者平桥区二小 五(7)班 张轩豪  
 辅导老师 赵莉 张仁平



现在正值我们信阳市“创建国家级卫生城市”重要阶段,作为信阳市民的一份子,我也要为“卫生城市”的建设出力。

星期六早上,我发现我们居住楼的楼梯很脏,于是决定把楼梯打扫干净。说干就干,我拿起扫把,从七楼开始一直往下扫。楼梯上有烟头、花生壳、果皮,还有废纸,我扫了两层就满头大汗了。这垃圾也够多的,唉,太累了。我倚着墙,自己给自己捶捶背,我真有点想放弃,不干了!可是想到老师、爸爸、妈妈平时教育我,做事不能半途而废,于是我擦擦汗,继续干。十几分钟后,终于把楼梯扫得干干净净了,可是我已经累得精疲力竭了,衣服也湿透了。

看到没有了垃圾的楼梯还有扫不掉的污迹,我决定继续进行深入清理。休息了一会儿后,我像妈妈平时拖地的样子,打来了一桶水,拿上地拖,一层一层地拖。我拖得很认真,每个角落我都拖得很干净。我怕脏水会溅到墙上,所以拖墙边时,我特别小心,有时不小心有一点水溅在了墙壁上,我就马上用纸巾把它擦干

净。偶尔会有些邻居上下楼,他们都夸我是个好孩子。听了别人的称赞,我别提有多高兴了。

忙了大半天,我终于把楼梯打扫干净了,地板亮得犹如一面镜子。我虽然很累,但是我很高兴,我成了“楼梯美容师”了。

为了让楼梯不再变得很脏,我还在每层楼梯下贴上了一幅我制作的宣传画,上面写着“请保护环境,不要随地扔垃圾!”

让我们携手一起行动起来吧,为创建国家级卫生城市出力!努力让我们的城市变得更干净,更美!



趣 的 发 现

有

信阳晚报小记者 平桥区二小三(2)班 张海龙  
 辅导老师 李昌勤

世界上有很多有趣的发现。比如:壁虎为什么能吸在玻璃上,野猪、河马、大象为什么会吃红土。我也发现了一种有趣现象——参照物。

有一次,我和爸爸妈妈出去玩,坐在公交车上,车在马路飞驰着。忽然我发现,路边的大树向后面飞快地跑去,这是为什么呢?大树不会动的呀!这令酷爱科学的我百思不得其解。还有,车子明明在跑,车里面的人怎么看不到它在跑呢?

回到家,我急忙跑去问妈妈。妈妈说:“这里面可包含着大道理呢!大树是运动还是静止取决于所选的参造标准,而这个所选的参照物体叫作‘参照物’。”妈妈还说:“如果大树选公路作参照物,大树是静止不动的。如果选奔驰的汽车作参照物那就是运动的。同理,汽车选大树作参照物是运动的,而选择坐在车里的人作参照物那就是静止的,所以我们感觉不到车在动。后来人们还把这种现象运用到电影或动画片的制作上。”啊!我惊讶地张大了嘴巴。我说:“是不是在动画片里奔跑的人和动物只是原地在动,并没有向前移动,而背景却在向后飞快地移动。”妈妈赞赏地点了点头。

人类的智慧真是太神奇了。生活中一点点小小的发现却能推动科学的进步,造福人类。牛顿发现了万有引力,瓦特发明了蒸汽机,鲁班发明了锯,莱特兄弟发明了飞机等,这些历史上了不起的发明,永远离不开人们细心的观察,努力的研究。

以后,我也要留心观察各种自然现象,努力学习科学文化知识,发明出对人类有用的东西,造福人类。